

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

Martes 9 de Marzo de 1915.

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pes.

Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50 pes.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Año XXXI - Núm. 9.437.

MADRID AL DÍA

Donde no hay harina...

Copio textualmente: El alcalde prometió hacer todo lo que pueda en favor de los intereses del pueblo madrileño é impedir que este se quede sin carne. Y comento yo: No importa: estamos en Cuaremas. Si, es verdad, nos quedamos sin carne, en los dos sentidos: sin carne de animal irracional y sin carne de cuerpo humano. Pero no es esto lo peor. También escasea el trigo, según dicen, y nos vamos quedando, no encucos, sino sin cueros —el colmo de la desnudez—, y sin otras muchísimas cosas de primera necesidad, que los desnaturalizados egotistas se llevan para Francia, Inglaterra y demás países beligerantes. Eso dicen; yo nada sé por mí mismo. Dato lo desmiente; pero anuncio la aplicación de medidas represoras extremas, y entre ellas se 'tasa.' ¡Válgame Dios! ¿A dónde vamos? ¿Qué lo es este? ¿Cuyo el remedio de tantos males? ¿Perdidos somos! Vamos a ver. ¡Serenidad, serenidad, señores! No falta trigo ni falta harina. ¿Por qué la mohina? Si; ya sé: los acaparadores, el alza en el precio del pan. Pero el señor Presidente ha prometido arreglarlo todo. ¡Confíemos, calma, serenidad, paciencia! Vendrán las medidas radicales, vendrá la tasa... Un poquito fuerte es el recurso; pero, ¿y lo que hacen las naciones guerreras? ¿No es también fortísimo y tan medioeval como la tasa? ¡Adelante, pues! El señor Dato no se detiene. Pasará —lo ha dicho— por encima del período electoral para salvarnos. Primero es el interés público y luego son los diputados provinciales. *Salus populo suprema lex.* Además, nos ha dado un consuelo: las potencias luchadoras y varias neutrales sufren más que nosotros, mucho más. Nosotros sufrimos como siete, mientras ellas sufren como cien. Ya lo sabe Murcia, ya lo sabe Valencia, ya lo sabe Zaragoza, ya lo saben todas las provincias, ya lo sabemos en Madrid; sufren ochenta y tres veces más que nosotros París, Viena, Berlín, Petrogrado, Roma y Atenas. Y no digamos nada de Constantinopla con Pera y Stambul, porque allí están hasta los pelos de ver cómo les zumban los Dardanelos. Lo de España es una miseria comparada con lo del resto de Europa y Asia. Así tenemos humor para componer y estrenar melodramas policíacos. Vayan ustedes a Price y vean *Fantomas*, hecho en quince días por dos vivísimos compañeros y que ha representado magníficamente en la compañía Caralt. En Cervantes, otra obra. *Pastor y Borrego* está dando el golpe. Es simbólica, como la de Benavente. Advienen ustedes quién es el borrego y quién el pastor. Mas claro... ¡Y cuantas formas de manifestar nuestra desprecupación ante los conflictos ocasionados por la supuesta escasez de las substancias no podría yo presentar a ustedes! Me lo impide el dolor que me produce la crisis de la naranja en Levante, aunque aquí andan por los suelos esos dorados frutos, y a un precio inverosímil de puro barato, por lo cual no hay quien se muera de hambre y sed en medio de tanta pobreza como dicen que pasa Madrid. ¡Nada, nada! Tiene razón el señor presidente; todavía coleamos y no debemos llorar. Hay funciones en la Opera, las pelotas funcionan en los frontones, preparamos novilladas tras novilladas, proyectamos excursiones a la sierra, celebramos actos solemnes, fomentamos las artes, nos enardece la lucha electoral... Madrid no ha perdido su carácter típico, y es utópico cuanto se diga respecto al abatimiento de mis paisanos en los trances angustiosos que algunos agoreros dicen que nos etrayesian. ¡Imitadnos los de provincias! Reid, cantad, toread... Y, sobre todo, ¡serenidad, muchísima serenidad!

Palol.

Misiones en Alba

Muy solemnes han sido las santas misiones que han celebrado los reverendos padres Carmelitas de aquella villa. Comenzaron el 28 de Febrero y terminaron el domingo último con una enorme concurrencia de fieles. Encargados de las misiones han sido los reverendos padres Gregorio de la Virgen del Carmen y José Luis de Santa Teresa, prior el primero de aquella respetable comunidad. Ambos oradores, con gran elocuencia, con profundo sentido religioso, con verdadera unión, se han distinguido notablemente en los ejercicios, dirigiendo la palabra al pueblo todos los días. ora en pláticas doctrinales, ora en sermones, que han sido celebradísimos. Y como ambos oradores son expertos misioneros, no hay que decir que tales ejercicios han sido fécondos en frutos espirituales, pues concluyeron con una comunión general, que llevó cientos de fieles a la iglesia de los padres en las primeras horas del

pasado domingo y con la bendición papal, que también dió al pueblo aquella tarde.

Entre las señoras de la villa se agita el pensamiento de rendir un homenaje a los padres Carmelitas. ¡Bien lo merecen los abnegados hijos de Santa Teresa!

El *Boletín Parroquial* de Alba de Tormes da la noticia de haber sido nombrado capellán del convento de madres Carmelitas don Francisco Jiménez Figueroa, nombre que en el siglo llevaba el reverendo padre Gregorio de la Virgen del Carmen, prior de los Carmelitas descalzos. Aunque el nombramiento lleva ya más de un año de fecha, nos asociamos con gusto a la enhorabuena que dirige el *Boletín* al capellán de las madres Carmelitas.

DE AYER A HOY

Los candidatos han comenzado sus trabajos preliminares, lanzando manifiestos sinceros todos, y unos mejor escritos que otros, en los que detallan cuanto harán si el Cuerpo electoral les honra con sus sufragios.

Tal arma es noble y eficaz para una minoría, la elegida, que se paga de tales promesas. Pero son muchos los que esperan otra clase, de manifiestos y no se conformarán con promesas... sino con realidades. Las autoridades se preocupan de veras del problema de las substancias y ello ha bastado para que se modifiquen orientaciones que parecían firmes y se vean remotas las probabilidades de que falten en Salamanca y en España los artículos de primera necesidad.

Si continúan en su actitud y no se fijan en un sólo artículo, sino en todos los que son indispensables para la vida harán mucho bien y merecerán generales alabanzas.

Cambió el tiempo, se levantó aire y ya fué imposible asomar las narices a la puerta de la calle, por el polvo que se traga.

Y unas veces por esto y por el lodo otras, cuando caen dos gotas por Salamanca es casi imposible andar sin incomodidades.

Béjar al día.

Pasarán las elecciones, y por lo que toca a nosotros, el suceso se desarrolló en las condiciones más... *oziosas* para los señores que esperan, a cambio del voto, unas pesetas ó unas perras.

El incomparable artículo 29, se aplicó en Béjar Seguros, según nos dijo un telegrama recibido en la tarde de hoy de Salamanca.

Ya tenemos padres. Y vaya mi felicitación a los señores del 29, Alonso, Estella, Méndez y Jiménez.

Por la noche, en el Casino Obrero, nueva velada. Este centro sigue sus tradiciones gloriosas, y en las manos que está el panderó, ó sea la presidencia, encarnada en Juanito Muñoz García, es de esperar una hermosa campaña de cultura, que nunca se espaltecerá bastante.

A la conferencia del domingo pasado, de que ya di cuenta, siguió esta noche la del profesor de primera enseñanza el salmantino don José de la Rúa.

Con el salón lleno empezó la velada, presentando al orador el presidente señor Muñoz en palabras elocuentes, poniendo sus méritos.

Inmediatamente el señor Rúa subió a la tribuna, acogiéndole el auditorio con una salva de aplausos.

Empezó el orador con un exordio, recordando las figuras eminentes que han ocupado la tribuna, y reclamando benevolencia al auditorio.

Pero de veras digo que no necesitó la benevolencia que pedía. José de la Rúa se reveló desde las primeras palabras como orador de grandes vuelos, sencillo, modesto, sin latiguillos.

Expuso el tema de su discurso, que fué *Educación y cultura*, y definiendo muy bien lo que debe ser la educación, desarrolló el asunto de modo admirable, revelando conocimientos amplios expuestos con palabra fácil y sugestiva.

Tuvo rasgos felicísimos hablando de la misión del maestro, pues decía que la escuela no debe de ser solo instructiva, pues para eso bastaba con que cada Municipio comprase un fonógrafo que repitiese las veces que fuesen necesarios las lecciones.

El maestro —decía— tiene otra misión más alta: enseñar y crear hombres, crear ciudadanos, afinando el alma del niño, raspando aristas duras que envilecen el diamante alma del niño...

La palabra fluida y precisa de Rúa tuvo pendiente al numeroso público durante el tiempo que duró la conferencia.

Hizo excursión a los tiempos antiguos, dando gallarda muestra de sus positivos conocimientos en arte, en historia, en literatura, en cuantas disciplinas son exigibles hoy a hombres de gran cultura.

No queremos —ni podríamos aunque lo intentásemos— extraer la notabilísima conferencia. Pero si fuera posible rehacerla sería un timbre de honor para el Casino Obrero el publicarla íntegra,

pues es una obra luminosa, como pocas hemos escuchado.

Terminó haciendo la apología de las mutualidades escolares, de las que se mostró entusiasta, dándolas a conocer y estimulando a todos para constituir las.

El magisterio salmantino debe tener a honor el contar en su seno hombres de la valía de José de la Rúa.

Al final recibió una gran ovación. La Junta directiva obsequió espléndidamente a los invitados con un succulento lunch.

La próxima velada consistirá en un gran concierto dirigido por el maestro Valdés.

Ayer llegó a esta, procedente de Madrid, en su automóvil, el exdiputado a Cortes don Cipriano Rodríguez Arias, que permanecerá en esta unos días.

También pasó aquí unas horas el senador por Salamanca don Nicolás Oliva.

Ayer estuvo el Juzgado de instrucción en el pueblo de Valdefuentes con el fin de exhumar el cadáver de una niña. El asunto tiene escasa importancia, y todo ello obedece a discórdias de ese pueblo. El juez, señor Isasa, pondrá en claro la cuestión, y de desear es que todo acabe en el restablecimiento de la paz, perturbada en Valdefuentes, desde hace tiempo.

Los muchachos *bien* de Béjar, obsequiaron ayer con una gran merienda a las señoritas bejaranas en la finca llamada la Gloria, propiedad de don Prudencio Medina.

El motivo fué el despedir a la lindísima señorita portuguesa María González, sobrina de los señores Medina, que ha pasado en Béjar larga temporada.

La merienda estuvo servida por el singular Venancio Rodríguez, dueño de la fonda España.

En la reunión hubo derroche de alegría y buen gusto.

Han empezado en esta las misiones cuaremales, en las que toma parte el clero bejarano.

Estos días pudimos ver una magnífica loba, a la que dieron cuenta unos vecinos de Lagunilla. La loba, hubiere dado serios disgustos a los ganados de esta región, pues pronto hubiera sido madre de siete lobeznos.

Continúa el tiempo magnífico, y las substancias... no diré que siguen por las nubes por la sencilla razón de que ahora no hay nubes. Pero como, caras, ¡vaya si lo están!

Béjar, 7 Marzo.

Las substancias en Salamanca.

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el Ayuntamiento una reunión de fabricantes de harinas y panaderos, á quienes convoca el alcalde, don Florencio Marcos, con objeto de ver de llegar a una solución que redunde en beneficio del público en lo concerniente al precio del pan.

—En el Palacio Episcopal se reunirán hoy, a las seis de la tarde, los señores que componen la comisión de substancias y otras personalidades.

—La Federación obrera celebrará mañana, á las ocho, un mitin para tratar de la cuestión de las substancias.

CHISMOGRAFIA TAURINA

El cartel de feria

Ya está definitivamente ultimado el cartel para las tres corridas de abono de la feria de Septiembre.

Se han confirmado todas cuantas informaciones hemos publicado acerca de su confección.

Ahora la junta se ocupa en ultimar el cartel para la cuarta corrida extraordinaria de San Mateo, en la que es probable que se lidien toros de los señores hermanos Sánchez Rico, de Terrones (Salamanca), por Agustín García Malla, que tan aplaudido fué el año anterior por el público salmantino, y acaso el novel y notable diestro Salerí II.

Del cartel de feria, pues, poco hemos de decir ya, estando ultimado como está.

La adquisición de los toros de Contreras y Moreno Santamaría es un hecho, y estas serán las dos corridas que con la del señor Angoso figurarán en el cartel.

Los Gallos y Gaona son los espadas, y éste será el orden de las fiestas:

Día 11.—Seis toros de los señores Moreno Santamaría hermanos, de Sevilla, para Rafael Gómez (el Gallo), Rodolfo Gaona y José Gómez (Galiffo).

Día 12.—Seis toros de don Juan Contreras, de Burguillos (Badajoz), para Rafael y José Gómez; y

Día 13.—Seis toros de don Victoriano Angoso y Blanco, de Villoria de Buena-madre (Salamanca), para Rafael Gómez, Rodolfo Gaona y Joseletto Gómez.

Y ahora, dos palabras de... *investigación* taurina respecto a la historia de los toros adquiridos.

Los del señor Angoso son producto de vacas escogidas del duque de Veragua y dos semientas, también escogidos, de la notable ganadería del marqués de Sallillo, adquiridos en 1908.

Los del señor Contreras son Muruves puros. La ganadería del señor Contreras está hecha á base de vacas y semientas de Muruve. El señor Contreras compró en 1907, a la señora viuda de Muruve, noventa vacas y tres semientas, con cuya base —repito— y sin mezcla alguna, ha hecho la ganadería.

El año pasado el señor Contreras dió superlativas corridas, que elevaron su cartel de modo considerable.

Este año tiene cuatro corridas de toros, que serán lidiadas en Madrid, Valencia, Zaragoza y Salamanca. Los toros son bonitos, bajos de agujas, cortos de patas, finos y muy manejables.

La ganadería de Moreno Santamaría data de 1852, y está hecha á base de sangre v. zaguena y gijona, de Cabrera y de Gallardo.

Se lidio en Madrid por vez primera en Septiembre de 1891.

Ha pasado por diferentes dueños, y en la actualidad la poseen los hermanos de don José Moreno Santamaría.

Estos toros han sido bichos muy grandes, pero en la actualidad han perdido aquel exagerado tipo que tenían.

Y nada más. Sirvan estas líneas como de presentación de estos toros en Salamanca, que luego ellos se encargarán de hacer lo demás... si quieren.

El Timbalero.

“El Adelanto,” en la Argentina

El Centro Salmantino.—Un maestro salmantino obtiene un triunfo pedagógico.—Cosas de salmantinos.

La naciente asociación salmantina continúa sus trabajos de organización, lo cual hará que llegue á ser numerosa la cantidad de salmantinos que formen parte de dicha asociación.

Entre las familias salmantinas que menos han sufrido los efectos de la crisis actual figura en primer lugar la de los hermanos Rodríguez, parientes del empleado de obras públicas señor Bernal, y que está formada por la simpática señorita Amelia, Maximino, Enrique y Fernando.

Este último ha formado aquí su hogar, que hoy ve adornado con dos preciosas criaturas.

Ya que de los hermanos Rodríguez hablo, haré constar que en los últimos exámenes celebrados por los padres Salesianos, de cuyo colegio es profesor, ha obtenido un señalado éxito Maximino, no sólo por la preparación de sus alumnos, sino también por la exposición de los trabajos por ellos ejecutados.

Una mi enhorabuena á las muchas que ha recibido y sirvale de estímulo para obtener nuevos triunfos.

Se encuentra en Concepción del Uruguay, donde pasará la temporada de verano, nuestra paisana Catalina Pedraza, la cual ha ido acompañada á una distinguida familia porteña.

Son innumerables los salmantinos que están preparando sus maletas para emprender el viaje de regreso á Salamanca, entre ellos figura el oficial platero señor Monje.

Se encuentra enfermo el sacerdote don Elías Alvarez, de Vitigudino.

Ha salido para Salamanca el joven Emilio Corti.

Ha contraído matrimonio el joven ledesmino, Francisco Esteban.

La enorme crisis que desde hace dos años sufre este país, aumenta de manera alarmante.

Cuando se creía que la cosecha iba á ser la salvación, han venido tremendos temporales que han causado grandes destrozos en los cereales, principalmente en el trigo.

Si á esto se añade las desastrosas consecuencias de la guerra europea, se comprenderá cómo será la situación.

Los salmantinos que por esta causa se hallan sin colocación ascienden á varios centenares.

He recibido la visita de los hermanos Samuel y Lucas González, de Ciudad Rodrigo, los cuales me manifestaron que les pesaba no haber hecho caso de mis manifestaciones en *EL ADELANTO*, con lo cual se hubieran evitado las mil penurias que están sufriendo.

Sirva de ejemplo á los que piensen lo mismo.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro paisano y querido amigo don Vicente García, de Fregeneda.

Reciba éste y su familia y especialmente el abuelo del nene, don Luis Holgado, mi sincera enhorabuena.

Ha llegado á esta la esposa del joven ledesmino don Mariano Ramos, de

pendiente de una de las principales farmacias de esta y dependiente que fué también del señor Urbina.

Entre los salmantinos residentes en esta, no ocurre ninguna notable novedad.

Ha causado gran regocijo en casi todos los salmantinos la noticia de que el ex rector señor Unamuno, vendrá en breve á Buenos Aires.

Si esto sucediera, la colonia salmantina le haría un entusiasta recibimiento.

Por hoy basta, saludamos á todos los paisanos y para los de ese diario especialmente y usted reciba el cariñoso de

Matías Sánchez.

Buenos Aires, Enero 1915.

Notas de sociedad

Viajes.

Han llegado: De Barcelona, nuestro querido amigo don Eusebio Santos.

= De Madrid, el joven abogado señor Cilla, hijo de nuestro estimado amigo don Ramón.

= Del mismo sitio, completamente restablecido de su dolencia, nuestro querido amigo el propietario don Bernardo Hernández y su distinguida señora.

= Han salido: Para Madrid, el coronel de infantería, nuestro respetable amigo don Pablo Rodríguez, el cual asistirá en representación de los exploradores salmantinos á la asamblea que se efectuará en la corte.

También se trasladarán á ella con igual objeto los señores don Pascual Meñen y don Tomás Elorrieta.

= Para Ciudad Rodrigo, el teniente coronel de la guardia civil don Benifacio Gutiérrez.

Aniversarios.

Hoy hace un año que falleció en esta capital la respetable señora doña Encargia Góngora Sierra, esposa de nuestro particular amigo don Eduardo Blanco.

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de tan virtuosa señora, reiteramos nuestro sentido pésame á su viudo, hijos y demás familia.

Varias.

En la dehesa de la Torre de Velayos, propiedad de don Mariano de la Santa Gallardo, ha fallecido, á los cincuenta años de edad, el montañés de la misma, don Ricardo Sánchez Friz.

Enviamos el más sentido pésame á toda su familia, y particularmente á su hijo político, el secretario del Ayuntamiento de Vecinos, nuestro buen amigo don Dámaso Castaño Martín.

= El distinguido joven don Ignacio Sánchez continúa mejorando de la larga dolencia que padece.

¡Hacemos votos por su total y pronta curación.

DE ELECCIONES

DOCUMENTOS ELECTORALES

«A los electores de Salamanca y su distrito.

Entre el candidato y el porvenir se levanta una fecha misteriosa; la del día en que se verifica la elección. Yo esto más discreto, por ahora, y más eficaz, aprovechar estos momentos de las vísperas electorales en luchar por el triunfo, que en escribir huecas y sonoras arengas ó sustanciosos párrafos donde queden registradas esas consabidas soluciones y remedios que con prodigalidad clásica ofrecen en su «Manifiesto» oportunista los candidatos de todos los linajes.

El elector de Salamanca y su distrito no cometerá la injusticia de pensar que yo busco el triunfo por satisfacer un anhelo de egoísmo, de provecho personal. Lo egoísta sería situarse prudentemente en la gradería del teatro, á reír ó á criticar ó á padecer también, como el espectador que goza con las gracias de un bufón ó comenta los episodios de una comedia ó se emociona con los lances de un drama, para olvidarlo todo más tarde al reintegrarse á las faenas y deleites de su vida particular. Lo provechoso sería cortear á los politiquillos coquetuelos y rendibles, interviniendo con una táctica suave y hábil en las amables fiestas de la sociedad idónea.

Los deberes políticos no han necesitado arrastrar mucho de mi voluntad para llevarme á esta pelea; el propio impulso de terciar en la «contienda», para animar con mi ejemplo á los rehiles y medrosos, es, acaso, el que me decidió á buscar un puesto en esta lucha, pretendiendo acabar con el imperio funestísimo é intolerable de los fantasmas políticos que, dominando sobre el pueril temor de las gentes crédulas y sensatas, logran apoderarse de los cargos públicos con indudable perjuicio del país y con notoria ventaja para sus intereses y vanidades.

Mi salmantinismo —que nació con la vida y con la vida morirá— no quiere limitarse á ser un salmantinismo criticista y elegiaco de los que se sacian comentando ásperamente los hechos presentes y evocando con literarios plañidos la suntuosidad de lo pasado. Por ser salmantino, me duelen, en lo hondo y más vivo del espíritu, la miseria y

ruindad de esta época política, en la cual la cuquería aldeana y las ambiciones minúsculas han llenado el hueco donde los hombres de algún temple cusdian el ideal.

Yo no sé cuál sería mi labor, electores y paisanos, si vuestra voluntad me llevara á la Casa de la provincia. Lo que sé es que á partir de ese día —si ese día llega— pesará sobre mí un deber duro y constante y una obligación, ante la cual procuraré aguzar mi entendimiento para que mi labor resultara provechosa á mi pueblo y honrosa para mí.

El maurismo, que es en la actualidad escuela de costumbres donde la ética, perseguida por las pandillas gubernamentales, ha encontrado un último rincón donde refugiarse y defenderse de los gozadores del Poder, nos impone á todos los que militamos en sus filas una actitud intransigente, revolucionaria, que tiende á destruir este vergonzoso régimen de adulterios políticos donde conviven con la más provechosa armonía todas las tribus gubernamentales, desde los emigrados de la República hasta los encumbrados por la traición, pasando todos ellos por la Aduana ejemplar del romanismo.

Y basta ya, elector y paisano, que si el triunfo llega, ya procurará, repito, dar en obras á la provincia lo que podría dar ahora en cláusulas doctrinales, estritando el manifiesto hasta más allá de lo que alcanza tu paciencia y conviene á la ocasión.—*Fernando Iscar Peyra.*»

*Marzo, 7, 1915.

Señor don... Muy señor mío y amigo: Designado por el Gobierno de Su Majestad candidato en la vacante parcial de este distrito en las elecciones que se verificarán el día 14 del actual, y apoyado con decisión y entusiasmo por el digno diputado á Cortes del mismo, no he tenido más remedio que aceptar tan honrosa distinción, resuelto á solicitar los sufragios de este cuerpo electoral para mí tan respetado y querido.

Mi historia política es bien conocida de todos y recientes sucesos han demostrado, elocuentemente, que aun dentro del partido liberal-conservador en que milito, antes que el interés de partido, he procurado defender los propios y peculiares de este país y muy singularmente los de la agricultura y ganadería, concretados en el programa de la Liga Agraria; porque viviendo y conviviendo entre los labradores de este distrito, agobiados como todos los de España con innumerables tributos, pero resistiendo con valentía la pesada cruz de su labor cotidiana, sus deseos de regeneración y de reivindicaciones en la industria que ejercen, han sido siempre estímulos suficientes para que mis pobres esfuerzos se encaminaran, resueltamente, á la defensa de esa aspiración que yo considero justa y verdaderamente nacional.

Esta y no otra será la norma de mis actos si me confiais por segunda vez la representación que solicito, y por eso me atrevo á solicitar de usted su voto é influencia, en la seguridad de que dentro ó fuera de la Corporación provincial podrá disponer incondicionalmente de su afectísimo amigo y seguro servidor q. e. s. m., *Telesforo Rodríguez de Dios.*»

«Muy señor mío: Cediendo á insistentes requerimientos de gran parte de los elementos que integran la Liga de Agricultores y Ganaderos, he decidido presentar mi candidatura en las próximas elecciones de diputados provinciales, por esta capital.

No ignoro que la contienda electoral que va á entablarse, ha de ser muy empuñada, y que si para los demás candidatos el triunfo es difícil, lo será aún más para el que, como yo, se presenta con el exclusivo carácter de *agrario*, es decir, de defensor de los intereses de los productores de la provincia, por los que, y esto no es nuevo para nadie, siempre he estado dispuesto á sacrificar mi tranquilidad, mi fortuna y mi salud. Considero un deber ir á la lucha, porque estoy convencido de que es necesario que los agricultores tengan en la Diputación representantes propios, dispuestos á oponerse en toda ocasión al aumento más ó menos justificado de tributos, y á promover, cuando sea oportuno, una acción eficaz, para el desenvolvimiento de las industrias agropecuarias y para el remedio de los males que á causa de la destrucción de cosechas, depreciación de los productos, etc., sufre con frecuencia y con resignación santa el agricultor.

Los ofrecimientos que ahora hago no son *promesas de candidato* que suelen olvidarse el día en que termina el período electoral. La labor que hasta hoy he venido realizando en beneficio de los labradores y ganaderos, garantiza que mi actuación ha de ser en extremo favorable á sus intereses; creo que las Corporaciones locales y provinciales pueden influir muchísimo en el progreso agrícola, mas para ello es indispensable que los pueblos elijan como representantes, á los que sienten sus necesidades y conocen á fondo su crítica situación.

Si por estas manifestaciones que hago, me considera usted digno de representar a un distrito esencialmente agrícola, y me otorga su voto, le quedará muy agradecido su afectísimo seguro servidor q. b. s. m., *Nicolás del Teso.*»

ECOS DE ESCULTISMO

LA EXCURSION DEL DOMINGO

El tiempo bonancible de que disfrutamos hizo pensar a nuestros jefes en realizar una excursión, y opinando que es aún pronto para llevar a efecto excursiones mayores, decidieron que fuera el sitio elegido el campo de la Salud.

Antes de la hora anunciada para la salida había muchos exploradores en el Club, esperando a algunos peregrinos.

A las diez próximamente emprendimos la marcha, desfilando por los sitios de costumbre y que son: plazas de San Julián y Mercado, calles del Navío, Campo Barrado y San Juan de Sahagún.

Al entrar en el Puente Romano formándose en columna de camino, encomendándose a cada grupo una misión diferente y, sin novedad, regresamos al campamento.

Leíse la bandera a los acordes del Himno nacional de Exploradores, leyóse la orden del día y, al toque de fagina, a comer.

Por la tarde llevé a cabo el examen de inspección, que consistió en lo siguiente: ¿Quiénes son los españoles? ¿A qué está obligado todo español? ¿Cuál es y cómo se lleva la insignia de explorador de tercera? ¿En qué se diferencia la insignia de segunda? Construcción de puentes, nudo de pescocera ó de guías, costumbres, usos y simbolismo del carnero y cisne, ligera explicación de los órganos más principales de la cabeza humana y varios movimientos de gimnasia sueca.

Después de celebrada la inspección, tuvieron lugar los juegos de explorador por algunos grupos y ejercicios de semáforo por otros.

Al arriar la bandera cantóse el Himno regional, regresando a las inmediaciones de la Plaza de Toros de Tejares, donde se vaciaron por completo las mochilas. Emprendiéronse definitivamente el regreso, llegando a Salamanca sin novedad.

Desfilamos por las mismas calles que a la ida, deshaciendo la formación en la Plaza Mayor.

Por la tarde acudieron bastantes familias salmantinas con objeto de visitar nuestro campo de operaciones. Como ya queda anotado, el día fué espléndido y hermoso, haciendo esto que la excursión resultara deliciosa.

Walter Scout.

VIDA LOCAL

“DELAS”

Desde el escaparate de la librería de Calón hace llamativos guifos al paseante una chulilla de colorada falda y zapatos de galgas. Un socio, de gorra de cuadros y zapatos de lona, antiguo conocido nuestro (tiempos del Madrid Cómico) trata de decir a la muchacha «cuatro cosas a lo vivo».

«¿Qué le dirá? Pensando que le diría y pensando que el libro es salmantino, aunque la portada no lo indique, ¿de unas vueltas a la Plaza. ¡Un libro salmantino! Prescindan ustedes del asunto y de la manera de tratarlo y del autor y de todo. ¿No es para que nos regocijemos los que escribimos, sea del terreno que sea?»

«¿No se escribe porque no se lee ó no se lee porque no se escribe? Algún lector encontrará la cita poco oportuna, hablando de un libro de chirigoterías, pero yo creo que es un dolor lo de que la gente no lea, ni chirigoterías ni filosofías. Esta aburridora vida salmantina encontraría un alivio...»

Perdona, lector amigo. Los que escribimos creemos que todo el mundo debe leer, como los confiteros creen que todos deben comer dulces; y como los zapateros creen que es un crimen ir sin zapatos, nosotros creemos que es un delito no gastar las perras en papel impreso.

Al llegar a casa me encuentro el libro encima de la mesa. Su autor, Antonio Alfonso López de las Mozas, ha pegado un corte al árbol genealógico y ha reducido todo eso al nombre brevísimo de Delas, pero no llamaremos alto, sonoro y significativo, pero que va muy bien con el género que el autor cultiva.

Delas hace ahora su aparición; justo será presentarlo, para que el lector sepa a qué atenerse.

Delas, es un muchacho joven; quizá hace ya mucho tiempo que lo es, pero parece decidido a serlo toda la vida, y es muy probable que aunque viva más años que el difunto Matusalén, lo siga siendo. Viste con una pulcritud cillista y cuenta y ríe como esos tipos de Cilla, que tanto nos llevan contando y tanto nos hicieron reír. Delas ríe porque ha nacido para eso; no diré que haya visto el lado ridículo de la vida, porque quizá no ha pensado nunca que la vida tiene lados, pero ha nacido para reír y para hacer reír. ¡Agradezcámoslo en todo lo que esto vale!

Hace pocos días, en prensa su libro Parodias y glosas, me hablaba de los chulos que había en la Universidad de Santiago, donde él fué estudiante, y yo me desternillaba oyéndole hablar de aquellos chulos gallegos.

Un secreto: a Delas se le ha revelado la viscera que decía un egregio remendón, vamos, que padece del estómago. A veces la conversación obligada para él, es la de la viscera, y yo no sólo la aguento, sino que hasta me hace reír. Me parece que es un dato.

Coge Parodias y glosas, lector, y te reírás. Es decir, no te reírás todo lo que debías reír, porque Delas sale por primera vez al ruedo y está un poco azaradillo. Le notará un poco serio, un poco encogido, un poco arriado a los maestros. ¡No importa! Pronto se familiarizará con la fiera, y entonces cosechará aplausos y tabacos y sombreros.

Ahora mismo, en este libro, encontrarás que, quizá lo mejor hecho, es aquello que hace él por su cuenta y

riesgo, dudándose de que ha habido maestros y de que ellos fueron los que le acostumbraron a reír de las mil cosas risibles que tiene la vida. Más gracia tiene El puestro del Alba, La meringuera ó cualquiera otra de las composiciones del libro en que Delas se olvida de los predecesores, que las que hace con la misma métrica y los mismos tipos que los maestros vieron y copiaron.

Sin querer, viene un nombre a la pluma, López Silva. Si es inútil ocultarlo porque el lector lo verá enseguida; en el libro hay una gran influencia de López Silva. ¿Buena, mala? Todas las influencias son malas, y si Delas se convence de esto y vende el billete de vuelta para los Madriles y se arrija a la gente de por aquí, ganará mucho en todos los terrenos.

Felicitémosle por su primer libro, hasta los que no cultivamos el género, y alegrémonos de que salga por aquí un señor que empuje la paleta y se disponga a hacernos retratos de la gente.

Juan de Salamanca.

Sucesos provinciales

Un incendio.

La benemérita de Villar de Ciervo da cuenta de un incendio ocurrido en la madrugada del pasado día 6 en casa del vecino Sebastián Prés.

El fuego pudo ser sofocado a los breves instantes de iniciarse, quemándose solamente la techumbre y algunos enseres, ascendiendo las pérdidas a unas 150 pesetas.

Las causas se supone que fueron el haber arrojado algunas cenizas encendidas a un cajón de madera, destinado al efecto.

Herido grave.

En Casas del Condé riñeron el pasado día 4, los jóvenes Domingo Villalón Gil, de diez y ocho años, y Miguel García Gil, de diez y nueve, por resentimientos que entre ellos existían.

El primero recibió cuatro tremendas puñaladas, siendo su estado gravísimo, y el agresor ha ingresado en la cárcel de Seguros.

Un hombre muerto.

En el caserío de Porteros, un molinero que en dicha finca trabajaba, llamado Andrés López Hernández, de sesenta y dos años, vecino de Guadapera, recibió de una mula tan fuerte coz en la cabeza que le produjo la muerte a las pocas horas.

Hurtos a graner.

La guardia civil dió ayer cuenta de una infinidad de robos cometidos en esta provincia.

En Puertas le han sido robadas dos caballerías y seis gallinas al vecino Agustín Cuadrado Pascual, de sesenta y seis años, ignorando quiénes sean los autores.

A varios vecinos de los pueblos de la Sierpe, Inigo y Terrones, les han sido robadas hasta seis caballerías mayores, suponiendo sean autores una patrulla de gitanos, en cuya persecución ha salido la Guardia civil de Las Veguillas.

En Castillejo de Yelves, término municipal de Martín del Río, un sujeto llamado Domingo Pereira Andrés, de treinta años, fué detenido como presunto autor del hurto de una manta, unas alforjas y otros enseres, de una choza, propiedad del pastor Angel Alvarez.

También han sido detenidos los vecinos de Turra de Alba, Juan Galiano, de treinta y cinco años y Luciano Martín de sesenta y tres, como presuntos autores del hurto de dos corderos de un pajar propiedad del vecino de Pedrosillo el Ralo, Juan García Martín.

Denuncias.

Por infracción de la ley de caza han sido denunciados los vecinos de Pizaral Vicente Sánchez Ramos y José Manuel Casado Martín; por infracción de la ley de pesca, el vecino de Puente del Congosto Juan Cambellín Cáceres, y por uso de armas sin licencia, el de Puerto de Béjar Basilio García Martín.

Bandido muerto.

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Robleda, comunicando que persiguiendo la benemérita por el monte del término municipal de Sahujo á cuatro facinerosos, les dió el alto en el sitio denominado el Pinar Chico.

Los cuatro bandidos hicieron cara á la pareja que los perseguía, disparando uno de ellos dos tiros de revólver que no hicieron blanco.

Entonces la pareja contestó disparando sus matusers que hicieron blanco en uno de ellos, el cual cayó muerto. Los otros tres huyeron.

Por correo dará hoy amplios detalles del hecho.

DE VALDELACASA

Nada más tranquilo y más solemne que el artículo 29. Todos los pueblos del partido de Béjar se hallan rebozantes de calma y quietud ante las elecciones que se avencinan. Nada de intrigas ni de luchas intestinas... ni de política local, ni de partido, todos se sienten dichosos ante la aplicación del nunca elogiado artículo 29.

He cambiado impresiones con signíficos elementos políticos, con caudillos de este y el otro partido, y todos convienen en sostener que nuestros diputados don José Méndez y el catedrático de Derecho Romano de la gloriosa Universidad de Salamanca don Esteban Jiménez, son personas que tienen sobrada competencia y talento para representar los intereses de Béjar en el palacio de la Salina.

Hoy viernes, 5, se ha celebrado misa funeral en la iglesia parroquial del inmediato pueblo Fuentes de Béjar, en sufragio de la que fué distinguida y estimada señora doña María Cascón Ferrero, esposa del ilustrado inspector de primera enseñanza, mi querido amigo don Filemón Blázquez Castro, estando la iglesia de bote en bote.

Como se supo la noticia anunciadora de su fallecimiento, en estos pueblos donde contaba con infinidad de simpatías la respetable señora Cascón Ferrero, fué motivo de honda tristeza para esta comarca, donde estuvo la finada por última vez en el mes de Junio del año próximo pasado, quedando en todos los corazones afecto y simpatía, pues eran nobilísimos sus sentimientos, cual diáfana y sin pliegues era su alma.

Y no quiero escribir más, porque la finada era apreciadísima por el cronista y al evocar su recuerdo aumenta el dolor, que mora en su alma desde que perdí á mi hermanita; y además dado mi delicado estado de salud desde hace algún tiempo, me tienen prohibido dedicarme á trabajos intelectuales.—El corresponsal.

Bienvenido Moreno.

Valdelacasa-5-3-915.

Ateneo de Salamanca.

Mañana, miércoles, 10 de los corrientes, á las siete en punto de la tarde (hora oficial), se dará un concierto de música de cámara en el teatro Bretón, por el trío Cabarat, formado por las señoritas Adrienne, Alice y Germaine (piano, violín y violoncello), bajo el siguiente programa:

Primera parte. Trío IV. Si bemol Majeur, Allegro con brío, Adagio allegretto, piano, violín y violoncello, Beethoven. Aria, Extrait de la suite d'orchestre en re, para piano y violoncello, J. S. Bach.

Segunda parte. Peer Gynt.—Suite, a Le Matin.—b La Mort d'Ase.—c Danse d'Anitra, para piano, violín y violoncello, Grieg. Humoresque, para piano y violín, Dvorak. Arabesque, para piano, Debussy.

Tercera parte. Sonate á trois, Adagio Allegro, Largo Sarabande, Allegro assai, para piano, violín y violoncello, J. M. Leclair. 1697-1764.

Los señores socios que deseen platea ó palco, pueden inscribirse en la librería de Calón.

No se permitirá la entrada más que á las personas que presenten la correspondiente tarjeta de invitación.

SUPLICADA

Señor don Francisco Moretón.

Café Terminus.

Muy señor nuestro: Enterados por EL ADELANTO de ayer de que el día 3 del próximo mes de Abril debutará en su café el cuarteto Chasin, y como asiduos concurrentes y admiradores de la música selecta, que con singular maestría ejecuta actualmente el trío Cabarat, rogamos á usted encarecidamente prolongue el contrato con dichas artistas hasta el 30 de este mes, compagiándose de esta suerte ambos deseos; el de usted, por no tener compromiso pendiente durante estos quince días de Marzo, y el nuestro, por ser asiduos concurrentes á su establecimiento y desear, á ser posible, vernos correspondidos por su amabilidad, sus seguros servidores, Varios parroquianos amantes de la música.

De Ciudad Rodrigo

Pocos días hace circuló por esta ciudad la noticia del intento de establecimiento entre nosotros de una obra social, para lo cual se interesaban datos de la situación del edificio de la Casa-Hospicio y posibilidad de su cesión en venta ó renta.

Inmediatamente nos avistamos con el señor Alcalde, á quien se atribuya la paternidad de la noticia, y en efecto, nos confirmó la certeza del rumor.

El hecho escueto, es el siguiente: un patronato que funciona en Madrid, dirigido ó protegido por los condes de San Rafael, trata de fundar un colegio fuera de la corte, en el que puedan tener acogida doscientos niños. Pertenecerá á la institución ó está ligada con vinculo de amistad con los linajados aristócratas, la distinguida señora mirobrigense doña Soledad de Velasco y Sánchez Arjona y acordándose de su pueblo y de la posibilidad de establecer en el magnífico edificio de la Casa-cuna la fundación benéfica proyectada, escribió al señor Mirat, para que pusiera al corriente de todos los datos relativos al amplísimo local aludido.

El señor Mirat, que por su condición de exdiputado provincial conoce la situación legal del edificio, se avistó con sus antiguos compañeros en la Diputación y les expuso el proyecto, que acogido por ellos con entusiasmo, habrá comenzado á tomar estado en la sesión de la Comisión provincial, en la cual habrá expuesto la cuestión al vocal señor Sánchez Villares, de acuerdo con sus compañeros.

—Ha fallecido en Madrid don Eusebio Ayúcar y Subierola, padre de doña Dolores Ayúcar de Ruiz Marín. Nuestro más sentido pésame.

—El día 11 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Vicenta Torres Narria, viuda que fué de Domingo.

—Merced á las activas gestiones del diputado á Cortes por el distrito, don Clemente de Velasco y Sánchez Arjona, se han girado, nuevamente, otras 25,000 pesetas para las obras de la carretera de Béjar á Ciudad Rodrigo, sección de esta ciudad á la cuesta de la Jara.

—Con esta suma son ya 80,000 pesetas las que en corto plazo, se han destinado á tal fin.

—He saludado: á don Ignacio Hernández, de Martín del Río; don Felipe y don Juan Ramón Sevillano, de Barquilla y Sexmiro; don Fermín Calvo, de Iruero; don Laurentino Riuséu y señora, de Majuelos; don Isidoro Moro, de Aldehuela de Yelves, y don Tomás Durán, de Bodón.

—Regresaron: de Lisboa, el cónsul de Portugal don Julio Borges; de Valladolid, don Lorenzo Unzeta; de la Torre de don Miguel, las señoritas Angela y Luisa Martín Cascón, y de Zamora, don José González Alegre.

—Se encuentra enfermo de bastante cuidado el conocido carterero de esta ciudad don Félix Martín, y se agravaron considerablemente en los pasados días los procuradores de los Tribunales don Federico Sánchez Manzano y don Serapio Puig López.—El corresponsal.

Los cinematógrafos

Bretón.

He aquí el programa que se presentará esta noche en este concurrido cinematógrafo.

Después de la sinfonía se expondrá La estada del silencio, en dos actos; la singular producción La hiena de oro, en cuatro partes y de la renombrada marca Aquila, y una cinta cómica.

Parece ser que son estrenos de escogido argumento, con los que la empresa á buscar otro éxito para añadir á los muchos alcanzados.

A las siete y nueve y media. Liceo.

Anoche, tanto en la sesión de las siete como en la de las nueve y media, estuvo muy concurrido el coliseo de la calle del doctor Riesco.

Con el éxito esperado se celebró el estreno de la película Zigomar, de la casa Eclair. El argumento de esta cinta se reduce á los hechos entre el bandido Zigomar, jefe de una poderosa asociación de malhechores y el detective Nic-Karter, que pasa muchos peligros para descubrir á los terribles criminales y dar con el paradero de su jefe. Hay algunos episodios de un gran valor cinematográfico como el incendio del Molin Rouge.

Además fué proyectada la preciosa y divertidísima película Max en el convento, interpretada por el genial artista Max Linder, tan querido del público.

Hoy, repetición de la primera serie de las aventuras de Zigomar y Nic-Karter, y la película en cuatro partes Paz, Dios mío.

Mercado de Salamanca

Salamanca, 9

Trigo superior, á 64 reales la fanega de 94 libras. Cebada, á 30 las 70 libras. Centeno, á 48 las 90 libras. Tiempo, bueno. Mercado retraído. Tendencia, sostenida.

DE LA AUDIENCIA

Suspensión.

El juicio oral que debió empezar á celebrarse ayer en la sección primera, y que también estaba señalado para hoy correspondiente á la causa que se instruyó en este juzgado sobre amenazas y en la que figuran procesados Emilio Hernández y otros dos, se suspendió hasta nuevo señalamiento.

La resolución de la sala fué debida á que según certificación facultativa presentada, se encuentra enfermo é imposibilitado para desempeñar sus funciones el letrado don Carlos G. de Ceballos, que es uno de los defensores en la causa.

El Licenciado Salvadora.

La coalición republicana.

A las nueve y media de anoche, y en el centro electoral del Pasaje, se celebró una reunión que presidió el señor Villalobos, con el objeto de organizar los trabajos de propaganda de la candidatura de coalición republicana en los diferentes distritos de la capital.

Asistió también el candidato señor Bernis.

En la reunión se nombraron interventores y juntas de distrito.

Y por último, se acordó celebrar dos mitins: uno el jueves próximo, en el Arrabal del puente, y otro el viernes, en el salón Niza (antes Ramillete de Flores), ó el salón París.

VIDA RELIGIOSA

Ejercicios espirituales para las socias de la Sagrada Familia: costureras, sirvientes y obreras de Salamanca y de los pueblos de la provincia, en la iglesia de los padres de la Compañía de Jesús (Clerencia).

Darán principio el día 13 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, con rosario y plática preparatoria y terminarán el 19, fiesta del patriarca de San José.

Todos los días habrá ejercicios. El primero, durante la misa de las seis; el segundo, á las cuatro de la tarde, con rosario, plática y sermón; y el tercero, repetido el día de la tarde, con rosario, plática y sermón á las siete de la noche.

El día de San José será la comunión general en la misa de las seis, y por la tarde, á las cuatro, tendrá lugar el ejercicio último con Su Divina Majestad expuesto, rosario, sermón y bendición papal.

Los ejercicios serán dirigidos por los reverendos padres Leceta y Soto.

En esta iglesia, el jueves, día 11 del actual, á las seis y media de la tarde, hará la visita pastoral el excelentísimo prelado de esta diócesis salmantina solemne.

El viernes, á las siete y media de la mañana, celebrará la santa misa y dará la comunión á los niños y demás fieles.

A las nueve, diez y once, confirmará á todos los niños de ambos sexos, con intervención de intervalos de descanso.

Sirva de aviso á las madres, familias y tutores para que con la debida anticipación lleven los niños á la iglesia.

SUCESOS LOCALES

Vuelco de un carro.—Herido grave. En las primeras horas de la tarde de ayer conducía un carro cargado de carbón el vecino de Matilla de los Caños Vicente Martín, de cincuenta y un años de edad, de oficio carbonero, cuando al llegar al teso llamado de la Escoba, la mula que lo arrastraba se espantó y comenzó á correr con tan mala fortuna que el carro volcó en una cuneta.

El Vicente y su mujer, llamada Francisca García, de cuarenta y ocho años, cayeron debajo, causándose bastantes heridas.

Fueron auxiliados por algunas personas que por allí pasaban y en un coche trasladados á la Casa de Socorro.

El médico de guardia señor Calama, y el practicante señor Tapia, reconocieron á los heridos, apreciando al Vicente una fuertísima contusión en la región antero-superior del torax con derrame interno, siendo su estado grave.

Su mujer presentaba algunas contusiones en el brazo izquierdo.

Niña atropellada. Por un ciclista fué atropellada ayer en las afueras de Sancti-Spiritus, una niña de cinco años de edad, llamada Angela Márquez, causándole una herida contusa en la mano derecha, de la que fué curada en la casa de Socorro.

Entre mujeres. Por los guardias de Seguridad han sido denunciadas unas mujeres llamadas Rita Vaquero González, de cuarenta años, que riñó con Ramona Pierna García, de treinta y dos, y Alfonsa González, de cuarenta, que también promovió riña y escándalo con Esperanza Lacalle, de cuarenta, en la calle de los Moros.

Buen pagador. En la Inspección de vigilancia un individuo llamado Ambrosio Pérez, de oficio albañil, domiciliado en la calle de las Claras, presentó ayer una denuncia contra un vecino de la cuesta de Sancti-Spiritus, por el delito de coacción.

Según manifestó aquél, fué á casa del denunciado á ver si le podía pagar el importe de unos trabajos que le está efectuando en su domicilio, mandóle éste pasar á una habitación y allí le exigió á viva fuerza y navaja en mano que firmara un recibo, como lo hizo el denunciante lleno de temor.

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital: Altura barométrica, 691,06. Temperatura máxima, al sol, 28,5. Temperatura máxima á la sombra, 16,0. Temperatura mínima, 0,8. Termómetro seco, 4,8. Termómetro húmedo, 3,4. Dirección del viento y fuerza, E.—1. Cielo, despejado. Tiempo, variable.

Del "Boletín Oficial,"

El Boletín Oficial de ayer publica lo siguiente: Circular de este Gobierno civil sobre minas. —Acta celebrada por esta Diputación provincial el día 13 de Noviembre último. —Circular de la Delegación de Hacienda sobre subasta de leña. —Requisitorias y emplazamientos judiciales y anuncios de varios Ayuntamientos.

Noticias.

Por la sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid, han sido nombrados juez de Agallas, partido de Ciudad Rodrigo, don Julián González Oreja, y juez de Iruero de Azaña, don Francisco Carballo Martín.

Gatarros asmáticos

JARABE AL NARCIL YER

Todos se curan con el

Registro civil. Durante las veinticuatro horas se han hecho, en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María González. Defunciones: María Herrera Rodríguez, Roserío Morales y José María Temprano.

Agua á azoada * en * sifones. El mejor estimulante del apetito. Abono de diez sifones, 5 pesetas. Calle de Zamora número 26. — Salamanca.

Cera Universal para suelos de tarima, baldosa y hule, es el mejor preparado y que da más brillo. Los muebles mate también se limpian y hermosan con esta brillante.

Hay en cuatro colores, en latas de 1,25 y 0,75 pesetas, en la droguería de Villalobos, calle de Toro, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Se encuentra en Salamanca el popular actor cómico señor Orozco, y parece ser que está haciendo gestiones á

fin de dar algunas funciones teatrales en esta ciudad.

Si las empresas de los teatros acceden, veremos otra vez al señor Orozco, que tantas simpatías cuenta entre el público salmantino. Celebraríamos que así fuera.



En farmacias y droguerías. Por mayor Pérez Martín y Ca. Comercio nario exclusivo. Calle de Orellana, Puerta del Sol, 2, Madrid. (10 m.—1 mt. y v.)

Hoy se despiden del público salmantino los aplaudidos artistas que actúan en el café Terminus, Emma Asiris y el gran Carleodopol; en la segunda sección, Emma desempeñará la parte de prestidigitación, siendo la única que viaja por Europa.

Los que padezcan arañas, mal de piedra, ruma, cólicos nefríticos, cistitis, neuralgias y gota ó sean los ríen en general, es tor que queráis Tomad un frasco de «Piperazina Dr. Grau» y os convenceréis.

La hiperclorhidria ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, agrias de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Se hallan vacantes en esta provincia la plaza de depositario del pueblo de Bañobárez, dotada con 425 pesetas.

Consulta * de * enfermos * de * la * boca * y * próstata * de * el * Sr. * Dr. * Odontólogo * de * Ludeña. * Plaza * Mayor * números * 10 * y * 11. * Principales.

Cortas de encinas.—El jueves 18 del corriente mes á las doce de la mañana, tendrán lugar en la administración de la excelentísima señora condesa viuda de Patilla, en esta villa, las subastas para el aprovechamiento de leñas y carbones, de dos cortas de encina, en los montes de Escorriel y Ceginas, la primera en el tipo de doce mil pesetas y la segunda en el de veinte mil.

Las condiciones están de manifiesto en esta oficina. Bonave te. 4 Marzo 1915.—El administrador, Leopoldo de Torresillas. 3-1

Ama de cría.—Leche fresca y primera, se ofrece para criar un caso de los padres. Informarán Cuesta de Sancti Spiritus, número 18. 3-1

Ama de cría. Leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informes. Tomado, 3 bajo. 3-2

Se necesitan ceperos. En la dehesa de Choruado, partido de Ciudad Rodrigo, se admiten hasta ciento á destajo. Para tratar de las condiciones en Sancti Spiritus, ó en la misma dehesa, con Domingo Bernardos. 15-2

Se vende una alameda de tres hectáreas ó cabida, situada á orillas del Tormes y aguas arriba del pueblo de Teja. Del precio y condiciones se informa á la Salud (Tejares). 8-5

Se vende una jardinera de dos medidas, con arros nuevos. Para tratar, con don Lucea González, en Béjar, Puerta de Avila, número 18. 8-7

Traspaso de tienda de vinos, licores y ultramarinos, con mucha clientela, pero no poder atender su dueño. Informar: Puente cilla de San Blas, núm. 52, y Serranos 6. 8-6

Se vende una cortina, encajada en el caso de esta ciudad, á la entrada del camino del cementerio. Dicha cortina contiene estante, casa para el vacuero, panera y huerto. Para tratar, Espoz y Mina, 8, principal. 8-6

Se vende una finca ubicada á lado de la estación de Aldea en agua, con magníficas cultivos para la explotación de leches, hortaliças y cría de cerdos, etc. Con grandes facilidades para estos negocios por la proximidad que en breve tendrá dicha estación con Madrid. Darán razón, en la finca y en Salamanca, Serranos número 23. 75-63

Pastos en Avila.—Para temporada de 1.º de Mayo á 1.º de Octubre, se admite ganado va uno en la dehesa de Sobrinos y sus cercados, término municipal de

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencia de las 5 y 6 m. Madrid, 9.

LA GUERRA EUROPEA

Noticias francesas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial francés, dice así: «La nieve que ha caído en la Champagne, ha dificultado las operaciones. El enemigo intentó recuperar el bosque que tomamos ayer en Perthes. Fue rechazado. Nuestra contra ofensiva no ha permitido ganar terreno hacia el Norte y Este, cogiendo muchos prisioneros. La progresión se acentuó por la tarde. En Perthes, tomamos más de 500 metros de trincheras, sobre las conquistadas ayer. Hemos ganado un centenar de metros en las alturas al Nordeste de Mesnil y Saint Mihiel. En el bosque de Brule, en la selva de Anemon, tomamos una trinchera enemiga, donde encontramos mucho material de campaña. En el bosque de Trete, al Noroeste de Pont a Mouson, los alemanes intentaron dar un ataque. Nuestros progresos han continuado en Baudovilles, Reichaker y Kopif (Alsacia) y hemos rechazado un contraataque. La situación en Rumania. En vista de la gravedad de la situación en los Balcanes y ante la inminencia de llegar a una guerra, el Gobierno de Bucarest ha sido autorizado por el Parlamento para declarar el estado de sitio en toda Rumania. La crisis griega. El rey de Grecia ha escrito a Venizelos reclamando el apoyo de su partido, para votar ante el Parlamento varios proyectos de carácter urgente. Venizelos ha contestado diciendo que aceptaba todas las exigencias constitucionales, pero que no se debe llegar a la disolución de las Cámaras si el nuevo presidente no recibe un voto de confianza de parte del Parlamento. Se asegura que Zainis, a última hora ha rechazado el encargo de la formación de Gabinete. El rey llamó a Gonmaris y luego a Patros. Ninguno de éstos aceptó. La solución es difícil. Los aliados ante Smirna. Comunican de Atenas que los buques ingleses y franceses han reducido al silencio los fuertes y baterías de Smirna. Otra división de la escuadra, desde el golfo de Smirna, ha bombardeado el puerto del mismo nombre. Llegada del "Turaine". Ha llegado al Havre el trasatlántico "Turaine". El informe del comandante confirma que el día 6 del corriente se notó fuego a bordo. Pronto se propagó por todo el barco y entonces el comandante pidió auxilio por medio de la telegrafía sin hilos. Pronto se presentó un crucero francés que remolcó el "Turaine" después que fué sofocado el incendio. Es muy elogiada la sangre fría del comandante y de toda la tripulación. Los exploradores alemanes en un campamento de concentración. Dicen de París que unos 1.500 exploradores alemanes visitaron un campamento de concentración instalado en Alemania para prisioneros franceses e ingleses, donde hay más de 30.000. Los exploradores entraron en el campamento cantando el himno alemán. Los prisioneros entonaron entonces los himnos francés e inglés. Un periódico socialista, censura mucho esta visita de los exploradores. Las operaciones en los Dardanelos. El ministro de marina publica un comunicado dando cuenta del resultado de las operaciones de la flota anglo-francesa en los Dardanelos. Los acorazados franceses «Suffren», «Gaulois», «Charlemagne» y «Bondey» con los ingleses «Agamemnon» y «Aleo» entraron a las siete en el estrecho de los Dardanelos, mientras otros buques ingleses bombardeaban a distancia los fuertes y baterías de las costas europea y asiática. Los cañones turcos contestaron

al bombardeo, pero a los pocos disparos fueron desmontados y quedaron inutilizados. Las bajas alemanas. Los prisioneros alemanes, en poder de los franceses, dicen que las bajas que calculan los aliados que ha tenido el enemigo por los cadáveres encontrados en los campos de batalla, son muy inferiores a las reales. Se sabe positivamente que varios cuerpos de ejército han quedado reducidos a un puñado de hombres. Una visita. El ministro de la Guerra francés ha visitado parte del frente entre Arras y el Oise, comprobando el excelente estado de salud y entusiasmo de las tropas. Concesión de un premio. La sociedad de Gentes de letras, queriendo honrar a la literatura de Bélgica, Alsacia y Lorena, ha concedido este año a Barrés y Mactierlink las anualidades de la fundación del príncipe Bonaparte. Noticias inglesas. Construcción de puentes por los alemanes. Dicen de Londres que los ingenieros alemanes han comenzado en Flandes a construir puentes sobre el canal del rey Leopoldo. Cerca de Horn, han sido construidos tres. Escasez de municiones. Los prisioneros alemanes dicen que las baterías alemanas han sido autorizadas para hacer solamente 40 disparos por día, por la escasez de municiones. Noticias alemanas. El comunicado del cuartel general. El comunicado del cuartel general germánico dice así: «Los aviadores alemanes han arrojado bombas sobre Ostende, matando a tres belgas. En Champagne siguen las luchas. En Souain, al anochecer, los franceses han sido rechazados después de un sangriento combate cuerpo a cuerpo. Al anochecer se reanudó la lucha al Noroeste de Mesnil. En Polonia sigue el combate en los alrededores de Lomza. El bombardeo de los Dardanelos. Dicen de Berlín que según noticias de Constantinopla, a las diez de la mañana aparecieron cinco grandes acorazados frente a los Dardanelos, abriendo un bombardeo sin plan con proyectiles de grueso calibre contra la orilla europea y asiática. El bombardeo no produjo impresión. Las baterías turcas contestaron con pocos disparos, menos de la décima parte que los buques de guerra aliados, pero causando más daños. Dos acorazados ingleses tuvieron que retirarse con rapidez. Durante el bombardeo, que duró una hora próximamente, fueron arrojados sobre un solo fuerte 60 proyectiles por los cañones de 30 centímetros. El desembarco de tropas inglesas fué un fracaso mayor todavía. Los turcos rechazaron a las fuerzas de desembarco, obligándolas a volver a los buques. Los resultados del bombardeo. El vecindario de Constantinopla se muestra muy optimista en vista del fracaso de los aliados en su intento de forzar los Dardanelos. La acción de la escuadra enemiga, es infructuosa. Los buques de guerra ingleses y franceses han arrojado más de 6.000 proyectiles de gran calibre. No han conseguido mas que destruir algunas antiguas obras de fortificación a la entrada del Estrecho. Todas las modernas fortificaciones, las únicas que tienen un valor verdaderamente estratégico, están intactas a pesar de los numerosos disparos. Se cree que los aliados tendrán que desistir de su empresa. Noticias españolas. Barcelona, centro de contrabando. Ha sido muy comentado anoche un telegrama de Roma que publica la prensa de París, declarando que el centro comercial de contrabando alemán, es Barcelona, de donde salen frecuentes expediciones. Todo el mundo considera que esta noticia es una burda maniobra de los comerciantes y negociantes italianos que se dedican al contrabando, para desviar la atención de

los aliados y que no se fijen en Génova, Nápoles y otros puertos italianos que son los que en realidad sirven de intermediarios entre América y Alemania. Alemania, los Estados Unidos, Inglaterra y España. El «Perfil del Día», que publicará hoy «El Imparcial», transcribe unos párrafos de un folleto del escritor inglés Clondesleir Brevetón, traducido al francés por el profesor de la Sorbona, de París, monsieur Lebonis. En la página 20 de este folleto se dice: «La primera tentativa del Emperador Guillermo para fundar un nuevo imperio alemán sobre los mares, fué excitar a todas las naciones contra los Estados Unidos durante la guerra de estos con España». Inglaterra rehusó seguir este camino, y el resultado fué conciliarse con los Estados Unidos». Después añade el folleto: «No es dudoso que las simpatías de los Estados Unidos por Inglaterra fueron vivamente estimuladas por la conducta de esta durante la guerra hispano-americana. La presencia de buques ingleses en Manila, impidió al almirante alemán que atacase a la flota yanqui que mandaba el almirante Dewey cuando el bombardeo y toma de Manila.» RIVERA.

El Adelanto

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

al mar.-Las subsistencias.- Muerte repentina.

Dicen de Alicante que ha sido abierto en el vapor «Tiflis» un nuevo boquete en la línea de flotación, cayendo sobre el mar unas 900 toneladas de petróleo. Los trabajos de salvamento del barco serán suspendidos. Al atardecer se originó en el barco una nueva explosión. Los obreros que trabajaban a bordo se arrojaron unos al mar y otros a las barcazas que rodeaban al barco. Se necesitarán 200 toneladas de arena para sofocar el nuevo incendio. El «Tiflis», por el boquete abierto ha comenzado a hacer agua. Los obreros se niegan a seguir trabajando. —En los pueblos de San Vicente, Agost, Albuera, Rojales y Albuera, se celebraron ayer manifestaciones, pidiendo trabajo y el abaratamiento de las subsistencias. El Gobernador ha propuesto a los almacenistas que adquieran cargamentos de trigos de los vapores que llegan de los Estados Unidos a Alicante, con el fin de establecer allí un depósito. —En el tren de Villena fué encontrado ayer, en un coche de tercera clase, el cadáver de Vicente Martorell, quien había fallecido repentinamente. SEVILLA. Las barridas de casas baratas.-Un donativo.-Regreso. Dicen de Sevilla que se está terminando la construcción del segundo grupo de casas baratas, que se inaugurará el día 12. Un «indiano», llamado Pastor, ha donado 100.000 pesetas para esa clase de construcciones. A la inauguración asistirán personalidades del Instituto de Reformas Sociales. —Ha regresado de Cabeza de Vaca el general Aranda, enviado por el Rey con el objeto de enterarse de la catástrofe allí ocurrida. El Rey se emocionó ante el relato que de la catástrofe le hizo el general. Este dió el pésame a las familias de las víctimas y las socorrió. BARCELONA. Las existencias de trigo.-Un esposo... que es un «fresco». Comunican de Barcelona que en aquellos almacenes hay en la actualidad, 39.400 toneladas de trigo. Los harineros elaboran harinas de las llamadas de «media fuerza», con el fin de poder servir al resto de España a 39 pesetas los 100 kilos. —Una señora ha denunciado a su esposo, quien, fingiéndose soltero, falsificaba unos documentos con el objeto de casarse con una señorita muy joven. BURGOS. El pan, barato. Debido a las gestiones de las autoridades, los panaderos han rebajado el precio del pan. CADIZ. La situación en Larache. Viajeros llegados a Cádiz, procedentes de Larache, dicen que allí hay numerosos obreros sin trabajo y que faltan víveres. Los pocos que quedan se venden a precios elevados. El pan se vende a 80 céntimos el kilo. Falta el petróleo y las bujías. SEVILLA. Los Reyes.—Quejas. Los Reyes, con los infantes, pasaron ayer, en coche, por la carretera de Villamanrique. Por la noche regresaron a Sevilla. —Continúan recibiendo quejas de los pueblos por la falta de harinas. VALENCIA. Muerta de hambre.-Un robo brutal. Dicen de Valencia que en la huerta de Elisa dos criaturas fueron halladas en estado lamentable. Una de ellas había caído desfallecida en el quicio de una puerta. Un panadero, compadecido, la obligó a entrar a descansar en su casa. Unas horas después la pobre criatura moría de hambre. —En la alquería de Almazora, cinco ladrones arrancaron una reja, aislando de su familia al dueño de la casa, Benito Estevez. Los ladrones degollaron un conejo y después se presentaron con las manos ensangrentadas ante Benito, diciéndole que acababan de degollar a toda su familia y que si no les daba el dinero que tuviera le degollarían a él. Benito les entregó las 25 pesetas que tenía.

Conferencia de las 7 mañana. Madrid, 9.

Noticias varias.

MADRID Dice Dato.

El presidente del Consejo ha negado que el Gobierno tenga el propósito de introducir la reforma de los puertos francos por medio de un decreto. En el Círculo liberal. Con motivo de la presentación de candidatos que lucharán en las próximas elecciones, se celebró anoche una asamblea en el Círculo liberal. Fué también presentado el señor Rodríguez Vilarino, que con 150 republicanos se ha pasado al partido liberal. Presidió el conde de Romanones. Pronunció un discurso, congratulándose de la adhesión del partido liberal. Dijo que en el programa del partido caben todos los radicalismos, porque ninguna reforma, por avanzada que sea, es incompatible con el régimen actual. Recordó el ejemplo de Italia, donde se han adherido a la monarquía valiosos elementos republicanos y radicales, contribuyendo directamente al engrandecimiento de la nación, apaciguándose las luchas intestinas y poniendo feliz término a la guerra a muerte que se hacían los partidos. El conde de Romanones fué muy aplaudido. El Consejo de instrucción. Ayer se reunió en pleno el Consejo de Instrucción pública. Asistieron la mayor parte de los consejeros. Se redactó un informe favorable sobre el expediente referente a la creación de una Universidad en Murcia. Provincias. MOTRIL. Los obreros del campo.-Desórdenes. En Motril celebraron ayer una manifestación los obreros del campo, pidiendo trabajo. Un capitán de la guardia civil que mandaba la fuerza, les invitó a que se disolvieran. Los manifestantes desobedecieron los ruegos y mandatos del capitán, y éste entonces, ordenó que los civiles cargasen a culatazos sobre los manifestantes. Estos apedrearon a los civiles, resultando heridos el capitán y un guardia. VITORIA. Nevando.-Entierro. Sobre Vitoria está cayendo una copiosa nevada. —Ayer se verificó el entierro que se vió muy concurrido, del gobernador militar de la plaza, fallecido anteaer. BELMEZ. Obrero muerto. Ayer falleció en el hospital de Belmez el obrero Francisco Carrasco, herido en la catástrofe minera de Gabeza de Vaca. ALICANTE. Nueva explosión en el «Tiflis». 900 toneladas de petróleo

ALMERIA La segunda asamblea.

En Almería se celebró ayer la segunda asamblea magna, para proponer soluciones con el objeto de realizar obras y solucionar la crisis obrera. Asistieron los diputados y senadores por la provincia. BILBAO. Dice Vázquez de Mella. Una comisión de jóvenes jaimistas visitó ayer al señor Vázquez de Mella, con el objeto de pedirle que hablara en un acto público sobre la guerra europea. El señor Mella se negó a ello alegando razones de neutralidad y añadiendo que él no hablaría mientras no hablasen otros políticos. El señor Mella cree que la guerra terminará pronto, con el triunfo de Alemania. El señor Mella permanecerá un mes en Bilbao dedicado a terminar un libro que está escribiendo y a hacer varios artículos. BARCELONA. Un robo en Correos. En la administración de Correos, de Barcelona, fué descubierto ayer un robo importante en las oficinas de certificados de valores declarados y sobres monederos. El robo se efectuó ayer tarde, aprovechando una corta ausencia del empleado encargado de la oficina. La caja fué descerrajada y los ladrones se llevaron 160.000 pesetas. Marruecos. TANGER. Un rumor. En Tánger corre el rumor de que ha aparecido en la costa un buque alemán. Inmediatamente salió un barco francés con el objeto de recorrer la costa. RIVERA.

Consejo de amigo

¿HA VISTO USTED

los grandes saldos que realiza LA VILLA DE PARIS de HIPOLITO MONTERO? ¿NO? Pues dése usted prisa, QUE EL TIEMPO ES ORO, y cuanto más tarde en comprar en esa casa, más dinero pierde usted. Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15 SALAMANCA

Gran tintorería Madrileña

movida a vapor DE MANUEL COLBYA La casa que tiene con perfección los colores. Se tñen toda clase de prendas de paño. Primeras en su clase en lavados a seco y quita manchas. García Barrado, número 83, antes Rúa, Suroeste en Zamora, Rúa Torcuato, número 16.

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Enseño Camazón (oculista) ayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Mina, 3, Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once a una; tarde, de tres a cinco.

Noticia agradable.

La zapatería El Porvenir, de la calle de García Barrado número 21, esquina a de los Corrales, hace, en obsequio de su clientela, una gran rebaja de precios de calzado de invierno, por finalizar la temporada. También puede ofrecer al público grandes existencias de calzado superior y formas elegantes para señoras, caballeros y niños; todo a precios económicos. Acudid ens guía para disfrutar de la rebaja de precios; pues en plazo breve validará todo más caro, debido a la gran subida que han experimentado los materiales. El Porvenir, García Barrado, 21, esquina a la calle de los Corrales de la Rúa.

Doctor Muñoz-Orea

Ex-interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE SAN PABLO, 8, PRINCIPAL. Consulta de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

ANUNCIO

Desde el día de la fecha del presente anuncio, hasta el 25 de abril del corriente año, se reciben en la casa del administrador que suscribe proposiciones por escrito para el arriendo de pastos, labor y bellota de la mitad de la dehesa Cerro-Judio, tejares y marino. ó sea la mitad de la conocida con el nombre vulgar de Magines, que radica en el término municipal de Toril (provincia de Cáceres) y que linda por Saliente con dehesa denominada La Calera; por Norte, con las llamadas baldío de San Carlos y baldío del Toril, que confina con el corcho de Cañadillas y arroyo de este mismo nombre; por Poniente, con dehesa denominada de Ambrosia, y por Mediodía, con la vía férrea de Madrid, Cáceres y Portugal, cuyo pliego de condiciones está de manifiesto en citada casa del que suscribe, en Casatejada, provincia de Cáceres, reservándose el aceptar la proposición que considere conveniente para los intereses de mi propiedad, don Agustín Calle y Calle, y de desahar todas las que estime no lo son. Casatejada, 25 de Enero de 1915.—El administrador, José Gómez Corisco. 40-a-19 h 25 Ab.

Gran tintorería-quitamanchas de Gaspar Santiago

DOCTOR RIESCO, 1 - SALAMANCA Esta acreditada tintorería es la única en toda la provincia que las ropas negras las tñe en diferentes colores; tñe boas de Mongolia y toda clase de pieles en negro y colores. Limpieza a seco en toda clase de prendas.

FORNOS. (Restaurant)

El más favorecido por el público.-Se lecto menú diariamente. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Francisco Peix Carretera de Ledesma, núms. 16 y 18. Salamanca. Anuncio de materias, materiales para la construcción de obras y carbones de leña, piedra, coque y antracitas. Teléfono número 18.

ATENCION casa buena, bonita y céntrica, con dos portales espaciosos y bodega, situada en la calle de San Pablo, junto a la Lonja de la Carcel, se vende. Informarán, Corriolo, La Fama, ultramarinos. 25-14

A pagar en plazos

de uno a seis años, SE VENDEN terrenos a propósito para edificar ó establecer grandes industrias en el camino de la estación del ferrocarril y frente a la misma. También se vende una casa en el pueblo de Boada, calle del Calvario, número 27 y una panera contigua a la misma, situadas a la salida del pueblo en dirección a la estación del ferrocarril, que reúne buenas condiciones para los que se dediquen a cosechar. Se venden también, en la dehesa de Tejadillo, unas 80 árboles de madera de nogal en varios gruesos, entre ellos tres que pudieran servir para vigas de legar. El montazgo del cuarto del Castillo, en dicha dehesa, los enseñará. Para más detalles, calle del Doctor Riesco, número 41, casa de don Vicente Alonso. 20-17

Comerciantes

tenéis ocasión de comprar baratos los objetos siguientes: mostrador, anaquelaría y demás cosas propias para un comercio. Dirigidos a La Fama, comercio de ultramarinos, donde informarán. 25-14

El "606,"

o inyecta el médico especialista en enfermedades secretas DON RAMON ACEDO con veintiseis años de práctica y procedente de Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Jesús, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche. 20-17

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo, y calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, jaquecas, neuralgias, cólicos, dolor de muelas y dientes, dolores reumáticos, etc., etc. SOLO CUESTA UN REAL De venta: Al por mayor: Centro Farmacéutico Salmantino y Droguería de Justo Bajo Avila.—Al detall: En todas las Farmacias y Droguerías. DEPOSITARIOS EN ESPAÑA Pérez Martín y Compañía-Madrid

Curación de las Hernias Quebraduras

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN que el jueves, 11 de Marzo, e tará en Salamanca, en el Hotel Comercio, el conocido ortopedista de Barcelona don Luis G. Torrent autor de los acreditados brageros Cuadruple y Triple regulador, al cual podrán consultar cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudirán, asimismo, a consularle, todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies columna vertebral, pecho, espalda, etcétera etc., como también las señoras que sufran descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día creciente de estos aparatos, es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista, y tened presente que estará en Salamanca en el Hotel Comercio, el jueves, 11 de Marzo; en Valladolid, el día 9 en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 10, en el Hotel Oen ral, y en Medina del Campo, el día 12, en la fonda la Castellana, en donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio en Barcelona, Unión, número 13. 4, 6, 8 y 9 M.

Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez

Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes. Residencia de enfermos para lo cual existen habitaciones a propósito de primera y tercera clase. Consulta diaria en la calle de Melendez, número 81. 11 y 12.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual (pago mensual), de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

Juan Carrara e Hijos. Calle Real - Gibraltar

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina

Servicio de las importantes líneas postales Italianas.

PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION

Para Santos y Buenos Aires, el 7 de Marzo el paquete GARIBALDI y el 10 de Abril el paquete CAVOUR

Trato mejorable: alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida, asistencia médica, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicarse desde el mar con otros vapores y con la tierra.

Puedo reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama, que costará en el mismo día de su recibida.

JUAN CARRARA e HIJOS (Agentes) Calle Real, Gibraltar.

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Exíjase siempre la marca del

Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

LOS EMPLASTOS DEL DR. WINTER, SON LOS UNICOS VERDADEROS

PIDASE SIEMPRE LA MARCA DEL DR. WINTER

¡SEÑORAS!

PETROLEO GAL no cura la calvicie, PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo, con PETROLEO GAL no sale ni un pelo. AVALOS DEL CAMPO lo demuestra ante los técnicos.

En el hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo a los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento de **Locparebell**, demuestra Avalos del Campo que **Locparebell** es el mejor de todos los productos.

Locparebell es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizar vuestros cabellos con **Locparebell** y gozaris la más bella y grata de todas las sensaciones. Sobre esta lechicera y bienhechora influencia de sensación que recibe el cabello, existe la peregrina bondad de aumentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa central de **Locparebell**, Concepción Jerónima 12, principal. Teléfono 5.222. **Pedid Locparebell** en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. **Locparebell** vale en Madrid 5 PESETAS.—Provincias, 7 (franco de porte).

Nota.—Pronto se pondrá a la venta en toda España, **AVALOS**, última creación del autor de **LOCAPAREBELL**.

Labradores, hortelanos y jardineros.

Compr. r las semi las de la casa más importante del mundo en la selección de semillas señores Vilmerin Andrieux y Compañía, de París por su garantía y purza y precios relativamente económicos. Alfalfa de Proverza descuartada. Remolacha roja gigate forrajera Ray grava esparceta trebol y mielgas para prados artificiales. Coliflor gigante temprana, saida y elon gigantes y toda cla o de semi as, si como de flores para jardinería. Antes de hacer compras pedid cat logos a la Droguería Castellana de Norberto Aduice, de Valadolid.

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42. Teléfono. 67.

Administración: Rúa, núm. 25 (librería de Nuñez) Teléfono 27.

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez.

* TALLERES RAMOS DEL MANZANO, 42. *
* COMERCIO: CALLE DE LA RUA, NUM. 25. *

Imprenta. CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO PERIODICOS - REVISTAS - CARTAS - PARTICIPACIONES DE ENLACE - TARJETAS - MENÚS - FACTURAS - CIRCULARES - PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS TRABAJOS DE LUJO - Y TODO LO RELACIONADO CON EL ARTE TIPOGRAFICO. GRANDES EXISTENCIAS EN TARJETAS POSTALES - MENÚS - CARNETS - PAPEL PARA CARTAS Y SOBRES - OBJETOS PARA DIBUJO - MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES - MENAJE PARA ESCUELAS - CARTERAS Y DEVOCIONARIOS - ETC.

El establecimiento de imprenta está montado con todos los adelantos de la moderna tipografía.

Café Términus

EL MAS AMPLIO Y COMODO

Calle del Dr. Riesco.

En este establecimiento, montado a la altura de los mejores de España, encontrará el público la más exacta legitimidad y bondad de todas las marcas de los artículos que expende.

Servicio á domicilio de café extra superior... 0,25
Café y media copa de anisado (de su cosecha)... 0,40

Todas las noches de seis á siete y media y de nueve y media á doce, grandes conciertos por el excelente Trío Cabarat.

La Union y el Fenix Español.

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. -- Completamente desembolsado

CINCUENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. -- Seguros contra incendios.

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA

Don Andrés Pérez-Cardenal.

PLAZA DE LA LIBERTAD

W.M.O.P.

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO e HIJO

0,60 Ptas. PAQUETE

QUINO -- ARSENOLO -- "CARNO"

Específico para el tratamiento de toda clase de fiebres, incluso infecciosas y en especial el Paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Caguexia, Palúdica, en cuya curación triunfa con asombrosos resultados por los innumerables casos observados.

DR. "CARO", Químico - Farmacéutico - Rue Bonald X 8 (Lyon) - Único y exclusivo depositario en España

Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez Mercado, número 9 -- Salamanca.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD.

Calle de Zamora. - Salamanca.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con OREOSOLAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. -- Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

R.M.S.P.

Mala Real Inglesa.

COMPANIA RAPIDO BRASIL Y VAPORES DE CORREOS DE LA PLATA

VAPORES DE IDA:

PARA PENNAPUECO, BAHIA, RIO JANEIRO, CARTAS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

Salidas de Vigo	Demerara	Araguaya	Ebro
9 Marzo	236 25	256 25	256 25
14 Marzo	256 25	256 25	256 25
28 Marzo	256 25	256 25	256 25

El vapor «Demerara» no hace más escalas que las de Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El «Ebro» solamente admite pasajeros de primera y segunda clase.

SALIDAS DEL PUERTO DE VILLAGARCIA

Salidas de Villagarcia	Demerara	Darro
9 Marzo	236 25	256 25
23 Marzo	236 25	256 25

Precio del pasaje en tercera clase, 236, 25 pesetas. Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anuncio para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.

Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en fieltos de consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911.

Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitando de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO

Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores correos.

Salidas de Buenos Aires	Aluántara	Avon	Desna
4 Marzo	236 25	256 25	256 25
18 Marzo	236 25	256 25	256 25
27 Marzo	236 25	256 25	256 25

Billete Inglaterra primera clase 8-2-6. Segunda clase 5-12-6

Impuesto de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 2; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete.

Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.

Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubinen, Hijos. — En Bilbao, don Carlos de Maruri. — En Santander, señores Luis Maruri y compañía. — En Vigo y Villagarcia, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán. — Oficinas de la Compañía establecida en Madrid Arrenal, 16.

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez.

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42. Teléfono. 67.

Administración: Rúa, núm. 25 (librería de Nuñez) Teléfono 27.